

**僱員補償援助基金管理局**  
**Employees Compensation Assistance Fund Board**

香港北角馬寶道二十八號華匯中心十九樓  
19/F, China United Centre, 28 Marble Road, North Point, Hong Kong.  
電話 Tel: 2739 9377 傳真 Fax: 2739 9779

立法會 CB(2)1635/01-02(01)號文件

香港中區昃臣道 8 號  
立法會大樓  
立法會  
法案委員會秘書  
湯李燕屏女士

貴會檔號:CB2/BC/8/01

本局檔號: ECAFB/BD/4/3676

李女士:

**《2002 年僱員補償援助(修訂)條例草案》**  
**法案委員會**

多謝閣下 4 月 14 日的來函。

就閣下邀請管理局出席法案委員會 4 月 23 日會議一事，本人深感榮幸，屆時將代表管理局與秘書嚴慧敏小姐如時出席。

管理局希望提出以下意見，以供會議參考。作為一所法定團體，管理局的主要職能是履行《僱員補償援助條例》所賦予的權責。惟近年間的各項發展導致管理局盈餘驟降，包括遠高於預期的法庭裁決個人傷亡損害賠償額(這情況與海外尤其是英國亦頗有雷同)，與及近期澳洲興業保險集團宣佈無力償債的事故。

或許在 1991 年成立的管理局是真的承擔了歷史的債務(援助計劃是容許申請可追溯至 1984 年的工業意外)，但近年的法庭裁決工傷補償和損害賠償額均大幅度地高於早年的數額。因此，管理局在審批和援助了合資格的申請後，出現入不敷支的情況，需要耗用管理局的累積盈餘。

# **僱員補償援助基金管理局**

## **Employees Compensation Assistance Fund Board**

香港北角馬寶道二十八號華匯中心十九樓  
19/F, China United Centre, 28 Marble Road, North Point, Hong Kong.  
電話 Tel: 2739 9377 傳真 Fax: 2739 9779

在過去數年間，管理局一直與政府聯繫商討紓援局方財困的解決辦法，而雙方的共識是必須要對《僱員補償援助條例》進行一次全面的檢討，管理局完全明白瞭解到僱員補償援助計劃的結構性檢討，將對僱員、僱主、保險業等等有重大的影響，就好像現時所建議的條例修訂。管理局並無意低估建議中條例修訂的重要性或對相關連人士的影響，但是局方認為必須正視問題所在，尋找一個兼顧和平衡各方訴求的解決方法，以便讓援助計劃在可行的《僱員補償援助條例》規範下運作。

澳洲興業保險集團的突然被宣佈無力償債，對管理局的財政和資源應用方面均有深重的影響，管理局絕對無意鼓吹政府減刪局方的法定責任，但是以管理局現設的行政架構，是既未有預計亦不足以應付任何一間具規模的保險公司的倒閉，更遑論是整個保險集團，這是顯然而易見的。另一方面在處理據《僱員補償援助條例》第 16 條和第 17 或第 18 條的援助申請時，局方要考慮的重點亦大相逕庭，因為後者包括了一連串現行保險制定下獨有的問題。至於將上述 2 類申請分開處理會否更有效率或更具成本效益，則純然是政府要決定的政策方針，管理局並無任何既定的立場。

在考慮到管理局的法定職能和管理局的成員組合，我們相信局方對建議中條例的利弊得失不適宜有任何既定立場。縱然如此，管理局仍然相信全面檢討《僱員補償援助條例》是必需的，而且建議中的條例修訂標誌著一個正確的方向，以維持援助計劃和達到當年《僱員補償援助條例》立法的原意。

**僱員補償援助基金管理局**  
**主席 鄧爾邦**